

**Муниципальное учреждение Управление
образования администрации муниципального
образования «Новомалыклинский район»
Ульяновской области**

Зелёная ул., д. 18, с. Новая Малыкла, 433560

Телефон 8 (84232)2-15-47

Факс 8 (84232)2-12-80

Е-mail: malykl_roo@mail.ru

ОКПО 02118272, ОГРН 1027300785214

ИНН/КПП 7312001771/731201001

04.07.2023 №970

на №610 от 14.06.2023

Комиссия по делам
несовершеннолетних и защите их
прав

В ответ на Ваше письмо от 14.06.2023 года № 610 исх., МУ Управление образования администрации МО «Новомалыклинский район» направляет в Ваш адрес:

- Анализ выполнения Плана мероприятий по профилактике безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории муниципального образования «Новомалыклинский район», по итогам 1 полугодия 2023 года.

Приложение на 7 листах в 1 экз.

Начальник МУ Управление образования
администрации МО «Новомалыклинский район



] Н.И.Кудряшова

Исп. Ильина А.А.
Тел: 2-12-80

**Анализ выполнения Плана мероприятий по профилактике
безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и
защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район»,
утвержденного постановлением комиссии № 26/230 от 19.12.2022 года по
итогам 1 полугодия 2023 года.**

Во исполнении П.Ш плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 квартале были проведены следующие мероприятия:

25 января 2023 года на совещании с руководителями образовательных организаций рассматривался вопрос «О профилактики проблем нравственного воспитания, самореализации и саморазвития личности ребенка».

16 февраля 2023 года на совещании с руководителями образовательных организаций рассматривался вопрос «Об оказании социально – педагогической поддержки детей из семей, находящихся в социально опасном положении».

Во исполнении П.IV плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:

В образовательных организациях проводятся утренние зарядки с учащимися, профилактические беседы на тему: «Наркомания», «Табакокурение», «Алкоголизм».

17 января добровольцы волонтерского отряда "Импульс" организовали акцию "Снежный десант", в рамках которой помогали вдовам участников ВОВ и труженикам тыла в уборке снега на придомовых территориях.

24 января в МОУ Среднеякушкинская СОШ состоялись соревнования по лыжным гонкам среди 5-8 классов.

24 января во исполнение поручения прокуратуры Ульяновской области о принятии дополнительных мер, направленных на усиление профилактической работы с населением, повышение уровня правовой и финансовой грамотности, обучающиеся МОУ Абдреевская НОШ просмотрели информационный видеоролик, направленный на развитие правовой грамотности граждан и пропаганду «компьютерной гигиены», разработанный Генеральной прокуратурой Российской Федерации совместно с Банком России.

С 23 января по 23 февраля 2023 года в образовательных организациях прошел месячник героико – патриотической и оборонно – массовой работы.

10 февраля 2023 г.в рамках Единого Дня Безопасности , в МОУ Среднеякушкинская СОШ проведены классные часы в онлайн-формате на тему «Конфликты и пути их решения».

С 13 марта 2023 года начиналась реализация проекта «Всеобуч по плаванию», среди 2-3 классов образовательных организаций на базе физкультурно – оздоровительного комплекса «Факел».

18 марта в рамках месячника по профилактике туберкулеза состоялась профилактическая акция «Спорт любить — сильным быть» для обучающихся 1-9 классов МОУ Старобесовской ООШ им. А.Ф. Юртова.

Традиционно в общеобразовательных организациях проходят месячники и декады: по правовым знаниям «Закон и порядок», по здоровому образу жизни «Здоровье – это жизнь!», «Здоровые дети в здоровой семье». Эти мероприятия проводятся в форме классных часов, викторин, спортивных игр с привлечением родителей, что способствует сплочению детского и родительского коллективов.

Психологами МОУ Новомалыклинская НОШ, МОУ Новомалыклинская СОШ и МОУ Новочеремшанская СШ проводится диагностическая, консультативная, просветительская работа с учащимися.

Школы МО «Новомалыклинского района» достаточно успешно решает проблему социализации своих выпускников.

Ежеквартально Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области проводят родительские всеобучи, данные всеобучи посещают родители учащихся образовательных организаций МО «Новомалыклинский район».

Во исполнении П.V плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:

23 января, прошли районные соревнования по плаванию, среди учащихся образовательных учреждений МО «Новомалыклинский район».

27 февраля 2023 года на территории села Новая Малыкла проходили районные соревнования по лыжным гонкам «Лыжня России – 2023» среди учащихся образовательных организаций.

13 марта прошли районные соревнования по мини футболу, среди обучающихся 7-9 классов.

В преддверии каникул сотрудниками ФАПа проводятся беседы с учащимися по профилактики табакокурения, наркомании и токсикомании.

Так же перед наступлением каникул классными руководителями проводится разъяснительная работа с учащимися по соблюдению норм и требованию Закона Ульяновской области от 30.03.2009 №23-ЗО «О некоторых мерах по предупреждению правонарушений по соблюдению требований по предупреждению причинения вреда, здоровья детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию».

Во исполнении П.VI плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:

Перед началом наступления каникул в образовательных организациях проводятся как классные часы, так и общешкольные родительские собрания, где педагоги инструктируют как родителей так и учащихся о мерах безопасного поведения на улице, на водоемах, вблизи дорог.

02 марта 2023 г. Ершов А.В. мастер Новомалыклинских электросетей в МОУ Среднеякушкинская СОШ среди учащихся 9-10 классов провел беседу по теме: "Электробезопасность" в рамках "Жилищных уроков".

06 января 2023 года в МОУ Старобесовская ООШ прошли онлайн – беседы медицинской сестры с учащимися на тему: «Профилактика травматизма».

10 марта в рамках Декады правового просвещения несовершеннолетних МОУ Верхнеякушкинская ООШ имени В.М.Баданова посетил инспектор ПДН капитан полиции Сенина М.А.

11 марта 2023 года в филиале МОУ Новочеремшанская СШ в с.Вороний Куст состоялась очередная тематическая встреча учащихся с инспектором ПДН с Сениной М.А.

06 февраля в МОУ Абдреевская НОШ инспектор ПДН ПП (с. Новая Малыкла) МО МВД России «Дмитровградский» - Сенина М.А. проводила профилактическую беседу на тему: "Права и обязанности родителей при воспитании несовершеннолетних детей".

06 февраля в МОУ Высококолковская СШ инспектор ПДН ПП (с. Новая Малыкла) МО МВД России «Дмитровградский» - Сенина М.А. проводила профилактическую беседу на тему: "Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних".

07 февраля 2023 года в МОУ Новочеремшанская СШ психологическая служба школы в лице Самаркиной О.С. – педагога – психолога провела круглый стол на тему «Личностный рост учащегося».

Во исполнении П. VII плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:

Работа общеобразовательных организаций по раннему выявлению, профилактики неблагополучия в семьях и фактов жестокого обращения с несовершеннолетними состоит из комплекса мероприятий информационно-просветительского характера: организацию информационно-разъяснительных кампаний по защите прав детей; тренингов ненасильственных отношений; проведение различных акций, мероприятий и праздников, направленных на формирование у обучающихся адекватных представлений о правах человека.

Администрация образовательных организаций проводит общешкольные родительские собрания с приглашением медицинских работников, инспекторов ПДН. А так же проходят тематические классные родительские собрания с использованием интерактивных методов проведения, это позволяет решить несколько социально-педагогических и психолого-педагогических задач.

Психологами МОУ Новомалыклинская НОШ и МОУ Новочеремшанская СШ проводится работа по гармонизации детско-родительских отношений среди обучающихся и их родителями (проводятся беседы, тренинги, консультации совместно с детьми и их родителями, на которых изучается проблема и осуществляется поиск гармонизации отношений).

Педагогами – психологами и классными руководителями разрабатываются памятки для родителей по предупреждению насилия и жестокого обращения с несовершеннолетними.

В целях профилактики суицидальных проявлений среди подростков в образовательных организациях ведется следующая работа.

Задачами образовательных организаций является информирование школьников о службах, которые помогут каждому, кто, находясь в состоянии стресса или трудной жизненной ситуации, захочет поделиться своими проблемами. Это в первую очередь, школьные психологи, классные руководители, социальные педагоги специалисты телефонной службы доверия. Своевременное выявление детей «группы риска», обучение данной группы методам саморегуляции; межведомственное взаимодействие со специалистами различных учреждений и организаций; пропаганда здорового образа жизни, формирование у учащихся позитивного образа Я.

С родителями также организовываются встречи с представителями различных ведомств, где также рассматриваются вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и об ответственности родителей за жизнь и здоровье детей.

Во исполнении П. VIII плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:

С целью профилактики групповых правонарушений среди несовершеннолетних в образовательных организациях МО «Новомалыклинский район» ведется следующая работа.

Для организации работы по профилактике правонарушений и пропусков уроков несовершеннолетними, ежедневно ведется журнал посещаемости учащихся. Журнал ежедневно просматривается заместителем директора по УВР. Выявляются дети, пропускающие уроки без уважительной причины. Классный руководитель посещает данного учащегося на дому. Проводится индивидуальная беседа с подростком и родителями, выясняются причины непосещения. И проводятся мероприятия по ликвидации этих причин.

Во всех образовательных организациях располагается информация для родителей и учащихся по правовым аспектам деятельности учреждения, адреса правовой помощи детям и родителям, а также телефоны доверия, а также указаны телефоны экстренных служб.

Проведение коррекционной работы невозможно без участия психологической службы. Школьный психолог, социальный педагог помогает в диагностировании, выявлении проблем ребенка, организации

индивидуальных психологических тренингов с учащимися и учителями, индивидуальных профилактических бесед с подростками, психологическом консультировании родителей.

Кроме того, к работе с детьми группы риска привлекаются педагоги дополнительного образования.

Координацию деятельности в этом направлении осуществляет школьный Совет профилактики. Деятельность Совета ведется по плану на текущий год и утверждается директором школы.

Индивидуальная профилактическая работа представляет собой комплекс профилактических мероприятий с каждым подростком, состоящим на профилактическом учете: вовлечение учащихся в классные и общешкольные мероприятия, разные сферы деятельности, вовлечение в кружки и секции, организация занятости в каникулярное время, проведение тренингов, бесед отказа от курения, алкоголя, наркотиков, обеспечение правовой защиты подростков.

Мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводятся совместно с внешними субъектами профилактики: КДН, МВД, ГУЗ Новомалыклинская РБ, органами опеки, отделом по делам молодежи, осуществляются в соответствии с планом работы. Специалисты этих организаций приглашаются на общешкольные и классные родительские собрания, выступают с лекциями перед детьми, родителями и педагогами, проводят индивидуальные консультации, регулярно производится сверка детей, состоящих на учете ПДН, соцзащите, происходит обмен информацией. Осуществляются совместные рейды, посещения детей по месту жительства, профилактические беседы, проведение Советов профилактики.

В образовательных организациях также проводятся мероприятия с приглашением представителей духовенства, которые рассказывают учащимся, педагогам и родителям о недопущении совершения преступлений и о ценности жизни.

Во исполнении П.Х плана мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних и защите их прав на территории МО «Новомалыклинский район» на 2023 год. В 1 кполугодии были проведены следующие мероприятия:

На протяжении 1 полугодия 2023 года вся работа по охране труда и профилактике травматизма в образовательных организациях проводилась на основании локальных нормативных документов образовательных учреждений (возложена ответственность за состояние охраны труда на работников образовательных организациях с целью обеспечения здоровых и безопасных условий труда и проведения учебно-воспитательного процесса, за охрану жизни и здоровья детей на занятиях), работа по его предупреждению рассматривалась на совещаниях в МУ Управления образования в присутствии руководителей и непосредственно в организациях. Одним из факторов работы по предупреждению детского травматизма в образовательном учреждении является:

- анализ причин несчастных случаев, происшедших во время учебно-воспитательного процесса и разработка мероприятий по предупреждению травматизма и обеспечение, строгого контроля за выполнением данных мероприятий.

- своевременное и тщательное расследование несчастных случаев.

- создание комиссии по расследованию несчастных случаев. Наличие в деле всех необходимых документов (медицинского заключения о характере травмы, объяснений очевидцев и пострадавшего, план-схема происшествия, выписки инструктажей). Данные мероприятия позволяют воспроизвести полную картину происшедшего, установить причину несчастного случая, определить круг виновных лиц и разработать комплекс необходимых мероприятий.

Перед началом проведения уроков физической культуры и соревнований учителями физической культуры образовательных организаций проводится инструктаж с учащимися по технике безопасности во время уроков и соревнований.

Дети вовлекаются в различные внеурочные мероприятия, тематические мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества, Дню 8 марта, военно – спортивная игра «Зарница», смотр строя и песни «Марш Победы!».

Отчет о работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений по реализации Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» по итогам 1 квартала 2023 года в сравнении с прошлым.

1.	Заполняется на основании сведений, представленных органами, осуществляющими управление в сфере образования	1 полугодие 2023	1 полугодие 2022
1.1.	Количество дошкольных образовательных организаций, всего	4	4
1.1.1.	количество воспитанников, находящихся в них	277	240
1.2.	Количество дошкольных групп в общеобразовательных организациях, всего	6	6
1.2.1	количество воспитанников, находящихся в них	91	47
1.3.	Количество общеобразовательных организаций, всего	12	13
1.3.1.	количество учащихся, обучающихся в них, всего, из них:	1019	980
1.3.1.1.	учащихся, достигших возраста 15 лет и не получивших основного общего образования, отчисленных из общеобразовательных организаций	0	0
1.3.1.2	учащихся старше 15 лет, отчисленных из общеобразовательных организаций	0	0
1.4.	Количество профессиональных образовательных организаций, всего	0	0
1.4.1.	количество студентов, обучающихся в них, всего, из них:	0	0
1.4.1.1.	студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	0	0
1.4.1.2.	студентов, достигших возраста 15 лет и не получивших основного общего образования, отчисленных из профессиональных образовательных организаций	0	0
1.4.1.3.	студентов старше 15 лет, отчисленных из профессиональных образовательных организаций	0	0
1.5.	Количество организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всего	0	0
1.5.1.	количество воспитанников, находящихся в них, всего, из них:	0	0
1.5.1.1.	количество детей с ограниченными возможностями	0	0
1.6.	Количество организаций дополнительного образования детей, всего	2	2
1.6.1.	количество детей, обучающихся в них	1141	1141